



康和證券集團董事長鄭大宇(中)將與同仁連續三年參加單車公益環島(康和證券/提供)

康和證券集團（6016）進入新的世代，超前部署FinTech面對多項新措施實施都有不錯的成果呈現，經營績效也在今年繳出亮麗成績，但董事長鄭大宇更重視是公司治理與社會責任，他在接任董事長後投入相當心力，以下為專訪紀要：

問：主管機關與投資者重視公司治理，康和證券集團做了什麼努力？

答：擔任董事長之後，更強調營運遵循公司章程與相關法規的重要，要求同仁調整心態，也加重公司內部懲處，只要被主管機關停職兩個月就會被免職。

四年前，康和證券公司治理的分數還排第五級，今年在公司治理評鑑列為全體上櫃公司排名前6%至20%，也就是第二等級，目前沒有金控背景的獨立券商最好的評鑑結果也都在第二等級。

問：康和證券集團成立30年對社會帶來的貢獻？

答：從「對員工的責任」逐漸擴及「對社會的責任」。對員工的責任方面，康和證券集團員工超過800人，每一位員工代表的都是一個家庭。創立初期著重於經濟層面的貢獻，努力拓展規模、增加業務的多元化，追求營收與獲利的持續成長，維護股東權益，照顧員工和家庭。

對社會的責任方面，企業除提供就業機會與創造財富，也應該對環境、社會永續的發展，扮演更正向積極的角色，康和將節能減碳、環境保護等理念融入集團營運規劃的思維中。在公司內部推動E化、低碳，也身體力行做公益，康和是第一家提供員工有薪公益假的證券商，更長期透過公益贊助，默默關心環保、教育、弱勢等議題。

問：今年將是連續第三年參與單車接力環島公益活動，有何感想？

答：中華基督教救助協會主辦「1919愛走動—急難家庭救助計畫」的單車接力環島公益活動，持續進行偏鄉關懷。雖然跨年夜沒與家人共度，但透過單車公益環台，騎進台灣的角落，親手把物資遞送到急難家庭的手中，也看到了另一個人間。

過去兩年的經驗中，逆風騎乘極為辛苦，所面對的難處不僅是上坡路段費力爬升，還有來自於心肺功能的挑戰。逆風騎乘雖然吃力，但想到急難家庭所遭遇的艱困生活，以及破碎家庭青少年因為身心受傷而走入歧途，自己反而得以從逆風騎乘體會更多人的苦難，也更珍惜自己享有的幸福。

康和證券集團希望以具體行動感染愈來愈多的人投入公益，藉由每個人的善念傳遞愛心，提升社會正向前進的力量。尤其台灣許多弱勢的個人或家庭，在遭逢特殊急難或意外事故時，因為地處偏遠，缺乏足夠的社會資源予以及時救助。透過偏鄉關懷溫馨送暖的行動，除讓急難家庭得到幫助，也將愛心傳遞至社會更多角落。

單車環島只是公益關懷的開始，康和將關懷觸角延伸至獨居老人、原住民及清寒學子，先後已捐款贊助台南普門仁愛之家、稻江商職青棒隊，銘傳大學金融科技學院，未來將以更多具體行動支持公益慈善，善盡企業社會責任。